



1月19日,人们在美国华盛顿参加女性大游行。新华社发

## 全美多地举行女性大游行

据新华社华盛顿1月19日电(记者孙丁 金悦磊)“2019年女性大游行”19日在美国多地举行。游行参与者呼吁保护和提升女性权益,更多关注性别歧视、种族歧视、社会不公等一系列问题。

当天,数万人在华盛顿参加游行。大批不同族裔、不同年龄的示威者聚集在白宫东南方向的自由广场,示威者携带印有“我们有权被听到”“女性权益很重要”等字样的标语牌,高喊口

号,在自由广场附近街道游行。

示威者汉娜·普拉杰专程从马萨诸塞州赶来。她说,她是为支持女性争取自己权益而来,她希望女性通过不断奋斗带来改变。

当天的游行示威活动在联邦政府部分机构“停摆”期,不少人借机表达对华盛顿党争加剧的不满。

此外,在纽约、波士顿、芝加哥、休斯敦等美国主要城市当天也举行了类似的示威活动。

## 墨西哥发生输油设施爆炸 死亡人数升至66人

据新华社墨西哥城1月19日电(记者吴昊 崔元磊)墨西哥中部伊达尔戈州州长奥马尔·梅内塞斯19日表示,该州18日发生的输油设施爆炸事件死亡人数已上升至66人,另有70多人受伤。

梅内塞斯当天在首都墨西哥城国家宫举行的新闻发布会上说,这一伤亡数据仅是初步情况,仍有很多受伤民众处于危急状态。

墨西哥总统洛佩斯向遇难

者致以诚挚哀悼,并表示当前救治伤员、拯救生命是最重要工作,他要求政府全力配合。目前,部分伤情较重人员已被转移至墨西哥城接受救治。

伊达尔戈州特拉韦利尔潘市的一处输油设施18日下午遭不法分子偷油,随后发生爆炸并造成大量人员伤亡。当地媒体报道,事发时现场聚集了约600至800名民众,很多人伤势严重。

# 美朝定下二次“金特会”

新华社记者 刘晨 邓仙来

在美国国务卿蓬佩奥和总统特朗普18日先后会见到访华盛顿的朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲后,白宫宣布,美朝领导人第二次会晤将于2月下旬举行,会晤地点将在晚些时候公布。

分析人士认为,美朝此次高层互动释放出双方将继续推进无核化谈判的积极信号,也给两国领导人再次会面奠定了基础。尽管美朝在去核问题上分歧依旧,但朝鲜半岛问题政治解决进程前景依然可期。

### 积极信号

据白宫发布的声明,特朗普18日中午在白宫与金英哲会谈了约一个半小时,双方讨论了朝鲜半岛无核化和美朝领导人第二次会晤等问题。在同特朗普会面前,金英哲与蓬佩奥在华盛顿一家酒店举行会谈,双方就推动落实去年两国领导人在新加坡会晤中所做承诺进行了商讨。

这是金英哲第二次到访华盛顿。去年6月初,金英哲在白宫与特朗普会面并转交了朝鲜最高领导人金正恩的信件。当时,曾一度“夭折”的美朝领导人首次会晤在那次会面后重回正轨。

值得注意的是,美国官方此次对金英哲来访处理得十分低调谨慎。白宫与国务院发布的会见声明仅有两三句话,国务院更是在18日早晨才公布当天金英哲与蓬佩奥的会面行程。

不过分析人士认为,尽管处理低调,但此次美朝高层互动无疑释放出了积极信号。美国总统与国会研究中心副主任丹·马哈菲对新华社记者表示,此次金英哲再度访美,意味着朝美有意愿就无核化谈判问题进行高级别沟通。美国智库韩国经济研究所分析师凯尔·费里埃也说,金英哲的到访本身就表明双方离就美朝领导人第二次会晤的具体事宜达成共识又近了一步。

### 关键难题

去年以来,在包括中国在内的国际社会积极推动下,高度紧张的朝鲜半岛局势出现积极转圜。朝韩领导人在过去一年里三次举行会晤,签署了《板门店宣言》和《9月平壤共同宣言》。双方

还采取了设立共同联络事务所、撤除非军事区哨所等一系列举措,南北关系大幅改善。朝美自两国领导人去年6月新加坡会晤后亦有融冰之举,包括朝方中止核试验和洲际弹道导弹试射、释放多名美国人、送还朝鲜战争美军遗骸,美方叫停部分美韩联合军演等。

不过分析人士指出,半岛局势当下明显呈现出朝韩关系“升温”快于朝美关系“解冻”的局面,特别是朝美无核化谈判缺乏实质性进展,一度陷入僵局。

目前,朝美两国在去核路径上分歧依旧。朝方将发表朝鲜战争终战宣言视作构建朝美互信、发展双方关系的首要步骤,美方则将此看作朝方进一步做出去核承诺的“奖赏”;朝方希望美方解除制裁,美方则认为朝鲜的实质性无核化举措须先于相关安全保障和解除制裁的谈判。

正如韩国总统文在寅日前所说,缺乏互信是朝美无核化对话目前面临的“关键难题”。

### “心结”何解

多家美国媒体预测,考虑两国关系和地理位置等因素,美朝领导人第二次会晤的地点很有可能选在越南中部海滨旅游城市岘港。此外,泰国首都曼谷也是媒体认可的热门候选地。

有国际研究机构日前发布报告称,未来双方应寻求更为长远的和平机制。双方应强化此前所取得的“脆弱”成果,在第二次领导人会晤期间达成“够得着”的协议。例如朝方此前已表示愿意采取永久废弃宁边核设施等进一步措施,作为回应,美国应考虑解除部分制裁并着手起草终战宣言。

美国韦尔斯利学院教授、布鲁金斯学会东亚政策研究中心客座高级研究员凯瑟琳·文认为,美方可为推动半岛无核化进程向积极方向发展做出一些“大胆举措”,此外也应通过恢复对朝人道主义援助继续释放善意。

美国智库哈德逊研究所高级研究员帕特里克·克罗宁在《外交政策》杂志上撰文说,美朝双方继续相向而行、寻求“折中”途径的可能性依然存在。(新华社华盛顿1月18日电)



# 勤善为本 吉福满门

富强民主文明和谐  
自由平等公正法治  
爱国敬业诚信友善

中宣部宣教局 中国文明网

河南舞阳 张新亮作